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ВВЕДЕНИЕ
Входящая в состав Great Wall Motor 

китайская компания Haval Motor начала 
производство нового среднеразмерно-
го кроссовера Dargo. Первые товарные 
экземпляры модели сошли с  конвейе-
ра в  апреле 2020-го. Название являет-
ся производным от Dare to go, что с ан-
глийского переводится как «Смело от-
правиться в путь». Кроссовер построен 
на  безрамной платформе L.E.M.O.N., 
то есть имеет несущий кузов.

Внешне автомобиль использует 
жесткий утилитарный стиль в духе Jeep. 
Круглые фары в  ретро-дизайне заклю-
чены в  угловатые секции, за  агрессив-
ность отвечают большая решетка ради-
атора, выдвинутый вперед мощный бам-
пер. Нижнюю часть по  периметру кузо-
ва, вместе с колесными арками защище-
на черным пластиком. Дизайн интерье-
ра сочетает футуристичность и  техно-
логичность. По современной моде стре-
лочных приборов и  физических орга-
нов управления здесь практически нет, 
за  отображение информации и  управ-
ление отвечают экран диагональю 10,25 
дюйма и  сенсорный дисплей мультиме-
дийной системы размером 12,3 дюй-
ма (в  версии Comfort  — 10,25 дюйма). 
В максимальной комплектации, помимо 
прочего заявлены подогрев передних 
и задних сидений, обогрев руля и лобо-
вого стекла (по всей поверхности). Спе-
циально под более суровый климат кон-
структоры Haval увеличили объем бачка 

омывателя стекла. С февраля 2023 года 
стартовали продажи новой модифика-
ции Haval Dargo — она имеет в названии 
приставку в  виде литеры X, отличается 
экстерьером и  подготовкой к  тяжелому 
бездорожью: силовые бамперы и  рас-
ширители колесных арок с  наружны-
ми заклепками, есть блокировка задне-
го дифференциала, функция поддержа-
ния постоянной скорости на бездорожье 
и «экспертный» режим бездорожья.

Haval Dargo оснащается бензино-
вым 2,0-литровым турбированным мо-
тором с прямым впрыском, мощностью 
192  л.с. и  крутящим моментом 320  Нм 
(в  диапазоне 1500-4000 об/мин). Дви-
гатель работает по экономичному циклу 
Аткинсона, как у  автомобилей Toyota 
и  Mitsubishi. У  кроссовера передняя 
и  задняя подвески - независимые. Си-
стема полного привода (кроме базовой 
версии Comfort) оснащается несколь-
кими пакетами калибровок под разные 
типы покрытий. К уже привычным «эко», 
«спорт», «стандарт», «снег», «грязь» и 
«песок» добавились необычные: «трава/
гравий» и  «ухабы». Утверждается, что 
их  разработали специально для  более 
жестких условий. Габаритные длина, 
ширина, высота составляют 4620, 1910 
и  1780  мм соответственно, колесная 
база  — 2738  мм, дорожный просвет  — 
200  мм. Объем багажника у  Dargo со-
ставляет 371  л  и 1404  л  в зависимости 
от положения задних сидений.

Dargo укомплектован всеми со-
временными системами безопасно-
сти. В «топовых» комплектациях он ос-
нащается полным набором ассистен-
тов водителя (ADAS 2 уровня, 14 ра-
даров и  5  камер), включая такую экзо-
тическую опцию, как запоминание по-
следних 50  метров маршрута и  спо-
собность повторить их  в автоматиче-
ском режиме задним ходом (полезно 
будет при выезде из тупика, в котором 
невозможно развернуться). 

Система помощи при движении по 
полосе включает функцию уклонения 
от  столкновения с  автомобилями в  со-
седних полосах движения. В  базовой 
комплектации уже есть ABS + EBD, ESP, 
помощь при старте в  гору. Dargo кро-
ме стандартного набора подушек без-
опасности оснащен еще и коленной по-
душкой для  водителя. В  краш-тестах 
по  протоколу C-NCAP Dargo заработал 
максимальный пятизвездочный рейтинг.

В данном руководстве приводятся указания по эксплуатации и ремонту всех модификаций Haval Dargo выпу-
скаемых с 2022 года.

Haval Dargo
2.0 (GW4N20)

Годы выпуска: с 2022 по настоящее время
Тип кузова: кроссовер

Объем двигателя: 1998 cм3

Дверей: 5
КП: РКП

Топливо: бензин
Емкость топливного бака: 60 л

Расход (смешанный): 8.3 л/100 км
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Полезную для водителя информа-
цию о работе бензинового двигателя 
и его отдельных агрегатов несут свечи 
зажигания. По их внешнему виду можно 
своевременно определить нарушения в 
работе двигателя, что позволит устра-
нить неисправность на раннем этапе, 
повысить топливную экономичность и 
мощностные показатели двигателя.

Немаловажный момент: осмотр све-
чей зажигания необходимо проводить 
после продолжительной работы двига-
теля, лучше всего после длительной по-
ездки по автомагистрали. Очень часто 
некоторые автолюбители выкручивают 
свечи для определения причины неу-
стойчивой работы двигателя непосред-
ственно после холодного пуска при от-
рицательной температуре окружающе-
го воздуха, и, обнаружив черный на-
гар, делают неправильный вывод. Хотя 
на самом деле причиной возникновения 
такого нагара является принудитель-
ное обогащение смеси во время работы 
двигателя в режиме холодного старта, а 
причина нестабильной работы – плохое 
состояние высоковольтных проводов.

Поэтому, как уже было сказано 
выше, при обнаружении отклонений от 
нормы в работе двигателя необходимо 
проехать на изначально чистых свечах 
как минимум 250-300 км, и только по-
сле этого производить диагностику.

1. Cвеча зажигания из нормально ра-
ботающего двигателя. 

Юбка центрального электрода име-
ет светло-коричневый цвет, нагар и от-
ложения минимальны, полное отсут-
ствие следов масла. Такой двигатель 
обеспечивает оптимальные показатели 
расхода топлива и моторного масла.

2. свеча из двигателя с повышенным 
расходом топлива.

Центральный электрод такой све-
чи покрыт бархатисто-черным нага-
ром. Причинами этого могут быть бо-
гатая воздушно-топливная смесь (не-
правильная регулировка карбюратора 
или неисправность системы электрон-
ного впрыска), засорение воздушного 
фильтра.

3. свеча из двигателя, топливовоз-
душная смесь которого в отличие от 
предыдущего случая слишком обе-
днена.

Цвет электрода такой свечи зажи-
гания от светло-серого до белого. При 
работе на бедной смеси эффектив-
ная мощность двигателя падает. При 
использовании такой смеси она дол-
го не воспламеняется, а процесс сго-
рания происходит с нарушениями, со-
провождаемыми неравномерной рабо-
той двигателя.

4. свеча с юбкой электрода, кото-
рая имеет характерный оттенок цве-
та красного кирпича.

Такая окраска вызвана работой дви-
гателя на топливе с избыточным коли-
чеством присадок, имеющих в своем 
составе соли металлов. Длительное ис-
пользование такого топлива приводит к 

образованию на поверхности изолято-
ра токопроводящего налета. Образова-
ние искры будет происходить не между 
электродами свечи, а в месте наимень-
шего зазора между наружным электро-
дом и изолятором. Это приведет к про-
пускам зажигания и нестабильной ра-
боте двигателя.

5. свеча имеет ярко выраженные 
следы масла, особенно на резьбо-
вой части. 

Двигатель с такими свечами зажи-
гания после длительной стоянки скло-
нен некоторое время «троить», в это 
время из выхлопной трубы выходит ха-
рактерный бело-синий дым. Затем, по 
мере прогрева, работа двигателя ста-
билизируется. Причиной неисправно-
сти является неудовлетворительное со-
стояние маслоотражательных колпач-
ков, что приводит к перерасходу мас-
ла. Процесс замены маслоотражатель-
ных колпачков описан в главе «Механи-
ческая часть двигателя».

6. свеча зажигания из неработающе-
го цилиндра. 

Центральный электрод такой све-
чи, а также его юбка покрыты плотным 
слоем масла смешанного с каплями не-
сгоревшего топлива и мелкими части-
цами от разрушений, произошедших 
в этом цилиндре. Причина такой неис-
правности – разрушение одного из кла-
панов или поломка перегородок меж-
ду поршневыми кольцами с попадани-
ем металлических частиц между клапа-
ном и его седлом. Симптомы такой не-
исправности: двигатель «троит» не пе-
реставая, заметна значительная поте-
ря мощности, многократно возрастает 
расход топлива. При появлении таких 
симптомов затягивать с поиском неис-
правности нельзя. Необходимо осмо-
треть свечи зажигания как можно ско-
рее. Для устранения неполадок в опи-
санном случае необходим капитальный 
ремонт двигателя.

7. свеча зажигания с полностью раз-
рушенным центральным электродом 
и его керамической юбкой.

Причиной такой неисправности мог-
ли стать длительная работа двигате-
ля с детонацией, применение топлива 
с низким октановым числом, очень ран-
нее зажигание или просто бракованная 
свеча. Симптомы работы двигателя при 
этом сходны с предыдущим случаем. 
Владельцу автомобиля повезет, если 
частицы центрального электрода суме-
ют проскочить в выхлопную систему, 
не застряв под выпускным клапаном, в 
противном случае не избежать ремонта 
головки блока цилиндров.

8. свеча зажигания имеет электрод, 
покрытый зольными отложениями. 

При этом цвет отложений не играет 
решающей роли. Причина такого наро-
ста – сгорание масла вследствие изно-
са или залипания маслосъемных порш-
невых колец. На двигателе наблюдается 
повышенный расход масла, из выхлоп-
ной трубы валит синий дым. Процеду-
ра замены поршневых колец описывает-
ся в главе «Механическая часть двигате-
ля». Изд-во «Monolith»

Состояние свечей зажигания реко-
мендуется также проверять при про-
ведении планового технического об-
служивания автомобиля. При этом не-
обходимо измерять величину зазора 
между электродами свечи и удалять 
нагар металлической щеткой. Удале-
ние нагара пескоструйной машиной 
может привести к возникновению ми-
кротрещин, которые в дальнейшем пе-
рерастут в более серьезные дефек-
ты, что, в конечном итоге, приведет к 
случаю, описанному в пункте 7. Кроме 
того, рекомендуется менять местами 
свечи зажигания, поскольку темпера-
турные режимы работы различных ци-
линдров двигателя могут быть не оди-
наковы (например, средние цилиндры 
двигателей с центральным впрыском 
топлива работают при более высоких 
температурах, чем крайние).

определение неисправностей двигателя по состоянию свечей зажигания
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Глава 6

МЕХАНИЧЕСКАЯ ЧАСТЬ  
ДВИГАТЕЛЯ

1	 Технические данные 

Основные технические данные
Параметр Параметры

Тип двигателя GW4N20

Модель

Рядный четырехцилиндровый четырехтактный двигатель; алюминиевый блок цилиндров; 
система непосредственного впрыска топлива с электронным управлением; коромысла 
с роликами; 16 клапанов. Два верхних распределительных вала; одноступенчатый 
двухканальный турбонагнетатель; гидравлические толкатели клапанов; зубчатая 
(бесшумная) цепь ГРМ; встроенный в головку блока цилиндров выпускной коллектор; 
двойная система изменения фаз газораспределения (DVVT); верхние форсунки; 
электрический насос системы охлаждения; нижний балансирный вал; пластиковый 
впускной коллектор; пластиковая крышка головки блока цилиндров; масляный насос 
с переменной производительностью; цикл Миллера.

Диаметр цилиндра × ход 
поршня (мм × мм) 82 × 94,6

Рабочий объем двигателя 1998 см. куб.
Степень сжатия 12:1
Максимальная мощность 
(кВт / при об/мин) 141 / 5600–6300

Максимальный крутящий 
момент (Н·м при об/мин) 320 / 1500–4000

Частота вращения 
на холостом ходу (об/мин) 750 ± 100

2	 Обслуживание 

Ремень привода навесного оборудования

Снятие и установка
Снятие

ВНИМАНИЕ
Для  удобства повторной установки перед снятием следует отметить направление вращения поликлинового 

ремня.
Раскладывать снимаемые детали таким образом, чтобы при сборке их легко можно было установить заново 

в исходное положение.
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Глава 7

СИСТЕМА ПИТАНИЯ  
И УПРАВЛЕНИЯ ДВИГАТЕЛЕМ

1	 Система управления 

Меры 
предосторожности

•	 Использовать только оригиналь-
ные компоненты. Установка других 
компонентов может привести к  отка-
зам системы.

•	 Выполняйте требования руко-
водств по  проведению диагностики, 
ремонта и технического обслуживания.

•	 Запрещается разбирать компо-
ненты системы управления.

•	 Не  допускается прокалывать 
изоляцию проводов для проверки 
входных и  выходных электрических 
сигналов.

•	 При снятии электронных компо-
нентов (электронных блоков управле-
ния, датчиков и  т. д.) избегать ударов 
по ним и не допускайте их падения.

•	 Во  избежание повреждения 
разъемов или попадания в них инород-
ных материалов, которые могут ока-
зать влияние на работу системы управ-
ления, запрещается произвольно сни-
мать какие-либо компоненты или отсо-
единять разъемы системы управления.

•	 При отсоединении и  подсое-
динении разъемов зажигание долж-
но быть выключено. В  противном слу-
чае могут быть повреждены электри-
ческие компоненты. Во  время опера-
ций технического обслуживания, ко-
торые могут вызвать повышение тем-
пературы, температура электронно-
го блока управления не должна превы-
шать 80°С.

•	 Отходы, образующиеся в  про-
цессе ремонта и  технического обслу-
живания, следует утилизировать в  со-
ответствии с  требованиями местного 
законодательства.

•	 Перед проверкой искры на  све-
че зажигания необходимо сбросить 
давление в  топливной системе, при 
этом продолжительность провер-
ки искры должна быть минимальной. 

В  противном случае большое количе-
ство не сгоревшего топлива может по-
пасть в  выхлопную систему и  повре-
дить трехкомпонентный каталитиче-
ский конвертер.

•	 Регулировка режима холостого 
хода выполняется системой управле-
ния; ручная регулировка не требуется.

•	 Строго соблюдать полярность 
при подсоединении проводов к  акку-
муляторной батарее.

•	 Неправильное подсоединение 
приведет к  повреждению электриче-
ских компонентов автомобиля.

•	 Запрещается отсоединять клем-
мы от аккумуляторной батареи при ра-
ботающем двигателю.

Адаптация дроссельной 
заслонки

Примечание
При замене DV-E  (корпус дрос-
сельной заслонки) требуется 

запуск первоначального самообучения.

Примечание
Операция очистки DV-E  не тре-
бует запуска первоначального 

самообучения.

1.	 Когда напряжение аккумулятор-
ной батареи равно [10V, 16V], а  темпе-
ратура воздуха на  впуске составляет 
[5°C-100°C], включить зажигание, дви-
гатель остается в  выключенном со-
стоянии. Через диагностический те-
стер подать соответствующую команду 
в течение более 1 с.
2.	 Через 10 секунд после того, как ди-
агностический тестер отправит коман-
ду начала самообучение дроссельной 
заслонки, выключить зажигание.
3.	 Через 720 секунд после выключе-
ния зажигания можно снова включить 
зажигание и запустить двигатель.

Адаптация EWG 
(компрессор)

Примечание
После замены модуля ECM или 
EWG необходимо заново прове-

сти адаптацию EWG.

Условия адаптации EWG
•	 Скорость автомобиля: 0.
•	 Частота вращения коленчатого 

вала двигателя: 0.
•	 Температура охлаждающей жид-

кости двигателя: 5–160оС
•	 Температура поступающего воз-

духа: 5–160оС
•	 Напряжение аккумуляторной ба-

тареи: 10–16 В
•	 Нормальное подключение жгута 

проводов, нормальный режим работы 
модулей EWG и ECM.

Методика проведения 
адаптации
1.	 Для адаптации EWG достаточно пе-
ревести выключатель зажигания в  по-
ложение “ON” и подождать 10 с. Не вы-
полняйте в это время других операций.

Адаптация CVO
Необходимо создать следующие 

условия для адаптации CVO:
•	 Заменить топливную форсунку.
•	 Заменить блок управления дви-

гателем.

Порядок работы
1.	 Запустить двигатель. При работе 
двигателя на холостом ходу через диа-
гностический прибор отправляется ко-
манда адаптации.
2.	 Поддерживать холостой ход в тече-
ние 120 с.
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Глава 8

СИСТЕМА ОХЛАЖДЕНИЯ

1	 Обслуживание 

Меры 
предосторожности  
при ремонте
1.	 Поскольку системы охлаждения 
рассчитаны на  работу под давлением, 
остерегаться тяжелых ожогов от  вы-
бросов горячей жидкости.
2.	 Ни в коем случае не снимать проб-
ку расширительного бачка на  горячем 
двигателе.
3.	 При выполнении работ в  моторном 
отсеке остерегаться внезапного вклю-
чения электровентилятора или  элек-
тровентиляторов системы охлаждения 
двигателя.
4.	 Не  открывать пробку или  пробки 
для  удаления воздуха при работаю-
щем двигателе.

ВНИМАНИЕ
•	 Охлаждающая жидкость 

способствует нормальной работе 
двигателя (обеспечивает тепло-
обмен).

•	 Запрещается заливать в си-
стему воду.

5.	 Сливать жидкость из  системы ох-
лаждения, когда двигатель теплый.
6.	 Промывать систему охлаждения 
и  заправлять ее  охлаждающей жидко-
стью, когда двигатель теплый или  хо-
лодный.
7.	 Запрещается промывать горячий 
двигатель во  избежание сильного те-
плового удара.

ВНИМАНИЕ
В  случае утечки жидкости че-

рез клапан пробки расширитель-
ного бачка клапан подлежит обя-
зательной замене.

8.	 При выполнении работ, требующих 
полного слива жидкости из  системы 

охлаждения, обязательно промыть си-
стему чистой водой, продуть ее  сжа-
тым воздухом для  удаления остатков 
воды, заправить систему охлаждаю-
щей жидкостью, удалить из  системы 
воздух и  затем измерить ее  фактиче-
скую морозостойкость.
9.	 Система должна обеспечивать мо-
розостойкость:

•	 при температуре до  - 25 °C  ± 2 
для  стран с  холодным и  умеренным 
климатом,

•	 при температуре до  - 40 °C  ± 2 
для стран с очень холодным климатом.

Примечание
Периодичность технического 
обслуживания системы охлаж-

дения двигателя приведена в  сервис-
ной книжке автомобиля.

10.	При прибытии автомобиля с  неис-
правностью проверить:

•	 натяжение ремня привода водя-
ного насоса.

•	 не  засорены ли  вентилятор, ра-
диатор и  его облицовка каким-либо 
предметом, нарушающим прохожде-
ние потока воздуха.

Примечание
Готовую к  применению охлаж-
дающую жидкость или  анти-

фриз необходимо разбавлять дистил-
лированной водой в соответствии с ин-
струкциями, указанными на канистре.

Охлаждающая жидкость

Замена
ВНИМАНИЕ

Во избежание ожогов запреща-
ется работать с горячим двигате-
лем. Во избежание ожогов запре-
щается откручивать пробку рас-

ширительного бачка, когда дви-
гатель и радиатор горячие.

Если охлаждающая жидкость 
попала на  кожу, немедленно 
смойте ее. Если она попала в гла-
за, как можно скорее промойте 
их  большим количеством воды 
и обратитесь за медицинской по-
мощью.

Отходы, образующиеся в  про-
цессе ремонта и  технического 
обслуживания, следует утилизи-
ровать в соответствии с требова-
ниями местного законодатель-
ства.

Слив охлаждающей жидкости

1.	 Снять пробку расширительного 
бачка.
2.	 Поднять автомобиль в  сборе на 
подъемнике. Проверить и  убедиться 
в  том, что он  надежно зафиксирован 
на опорах подъемника.
3.	 Снять переднюю и  нижнюю защит-
ные панели кузова.
4.	 Подсоединить резиновый шланг 
к сливному крану радиатора.
5.	 Открыть кран и  слить охлаждаю-
щую жидкость из  двигателя в  заранее 
подготовленную емкость.
6.	 Отсоединить подводящую трубку 
насоса системы охлаждения, как пока-
зано на изображении ниже.
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Глава 9

СИСТЕМА СМАЗКИ

1	 Моторное масло и масляный фильтр 

4.	 С  помощью ветоши удалить следы 
масла с  масляного щупа и  снова вста­
вить щуп на  место на  10  с. Снова из­
влечь щуп, чтобы проверить уровень 
масла, как показано на  изображении 
ниже.

A. Нижний предел B. Верхний пре-
дел

Примечание
Масляный щуп необходимо 
вставить до  дна и  оставить в 

масляном канале примерно на 10 с.
Уровень масла должен находиться 

между верхней и нижней метками мас-
ляного щупа.

Форма масляного щупа варьирует-
ся в зависимости от двигателя.

5.	 Если уровень масла близок к  мет­
ке нижнего предела или ниже нее, убе­
диться в  отсутствии утечки масла. До­
бавьте масло в  соответствии с  требо­
ваниями технического обслуживания 
двигателя, чтобы уровень масла нахо­
дился между метками нижнего и  верх­
него предела на щупе.

Проверка моторного масла
1.	 Отсоединить отрицательную клем­
му от  аккумуляторной батареи (под­
робнее, см.  соответствующий раздел 
в  главе Электрооборудование двига­
теля).

2.	 Проверить моторное масло двига­
теля на  ухудшение характеристик, за­
грязнение, обесцвечивание или  раз­
жижение. При выявлении указанных 
признаков заменить моторное масло 
и фильтрующий элемент фильтра.
3.	 Снять датчик давления моторного 
масла.
4.	 Установить масляный манометр 
в  место установки датчика давления 
масла.

ВНИМАНИЕ
Температура моторного масла 

очень высока. Будьте осторожны, 
чтобы не обжечься.

5.	 Подсоединить к  аккумуляторной 
батарее отрицательную клемму.
6.	 Предварительно прогреть двига­
тель до  нормальной температуры ох­
лаждающей жидкости (85–105оС).
7.	 Проверить уровень моторного мас­
ла двигателя.
8.	 Проверить давление моторного 
масла. 

Давление на  холостых оборотах: 
≥75 кПа. 

Давление при оборотах выше 
3000 об/мин: ≥245 кПа.

Примечание
Если давление масла превы-
шает установленное значение, 

проверить масляный насос, масляный 
фильтр и смазочную магистраль.

Если светится индикатор давления 
масла, а  давление находится в  преде-
лах нормы, следует проверить состо-
яние датчика давления масла, разъ-
емного соединителя и  жгута прово- 
дов.

9.	 Снять масляный манометр.
10.	Удалить старый герметик с  датчи­
ка и из резьбового отверстия. Наличие 
масляных пятен не допускается.

Моторное масло 
и масляный фильтр

Проверка уровня  
моторного масла

ВНИМАНИЕ
Проводите регулярные про-

верки уровня и  замену мотор-
ного масла. В  противном случае 
недостаточное количество мас-
ла или  его старение будут при-
водить к  ухудшению смазки тру-
щихся пар двигателя, в  резуль-
тате чего может произойти пере-
грев и повреждение деталей дви-
гателя.

Моторное масло обладает сма-
зывающими и  охлаждающими 
свойствами. Даже при нормаль-
ной эксплуатации часть мотор-
ного масла, смазывающая порш-
ни и  клапаны, может проникать 
в  камеры сгорания и  сгорать, 
в  результате чего уровень масла 
со временем снижается. Степень 
уменьшения объема масла зави-
сит от  условий эксплуатации ав-
томобиля.

При доливе моторного масла 
следить за  тем, чтобы не  пере-
лить его.

1.	 Проверить, не  ухудшилось ли  со­
стояние моторного масла, нет ли  его 
загрязнения, обесцвечивания или раз­
жижения. При выявлении указанных 
признаков заменить моторное масло 
и фильтр (или фильтрующий элемент).
2.	 Установить автомобиль на горизон­
тальной ровной площадке, прогреть 
двигатель до нормальной рабочей тем­
пературы (80–90 °C), затем выключить 
двигатель и  через 20 минут проверить 
уровень масла.
3.	 Вытянуть масляный щуп.

A

B
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Глава 10

СИСТЕМА ВПУСКА И ВЫПУСКА

1	 Система впуска 

Датчик давления/
температуры 
поступающего воздуха

Снятие и установка
Снятие

1.	 Отсоединить отрицательную клем­
му от  аккумуляторной батареи (под­
робнее, см.  соответствующий раздел 
в  главе Электрооборудование двига­
теля).
2.	 Снять декоративную накладку дви­
гателя.
3.	 Отсоединить разъем жгута элек­
тропроводки датчика давления/темпе­
ратуры поступающего воздуха, как по­
казано на изображении ниже.

4.	 Выкрутить болт крепления, пока­
занный на  рисунке ниже, снять датчик 
давления/температуры поступающего 
воздуха.

Примечание
Если датчик или  исполнитель­
ный механизм подвергся уда­

ру или падению, его необходимо заме­
нить.

Установка
Примечание
Если датчик или  исполнитель­
ный механизм подвергся уда­

ру или падению, его необходимо заме­
нить.

Устанавливая ключ для  затяж­
ки болтов, не  оказывайте давления на 
разъем датчика, чтобы не  сместить 
уплотнительное кольцо.

1.	 Нанести небольшое количество 
смазочного масла на  уплотнительное 
кольцо датчика давления/температу­
ры поступающего воздуха, как показа­
но на изображении ниже.

2.	 Установить датчик давления/тем­
пературы поступающего воздуха, за­
тянуть болт крепления. Момент затяж­
ки: 10 ± 1 Н·м.

3.	 Подсоединить разъем жгута про­
водов датчика давления/температуры 
поступающего воздуха, как показано 
на изображении ниже.

4.	 Установить декоративную накладку 
двигателя.
5.	 Подсоединить отрицательную клем­
му к аккумуляторной батарее.

Перепускной клапан 
поступающего воздуха

Снятие и установка
Снятие

1.	 Отсоединить отрицательную клем­
му от  аккумуляторной батареи (под­
робнее, см.  соответствующий раздел 
в  главе Электрооборудование двига­
теля).
2.	 Отсоединить разъем пучка прово­
дов перепускного клапана поступаю­
щего воздуха, как показано на изобра­
жении ниже.
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Глава 11

ТРАНСМИССИЯ

1	 Технические данные 

Основные технические данные
Параметр Значения

Тип коробки передач Коробка передач с двойным сцеплением «мокрого» типа
Передаточное число главной передачи 4,733/3,944

Передаточные числа

1-я передачи 3,688
2-я передачи 2,684
3-я передача 1,679
4-я передача 1,022
5-я передача 0,830
6-я передача 0,804
7-я передача 0,642

Передача заднего хода 3,598

2	 Обслуживание 

Трансмиссионное масло
Объем трансмиссионного масла (л): 6,7±0,3.
Тип масла: Shell Spirax S5 DCT 11.

Замена

ВНИМАНИЕ
В  процессе технического обслуживания и  ремон­

та данного агрегата необходимо соблюдать все за­
конодательные и  нормативные акты, имеющие от­
ношение к технике безопасности и защите окружаю­
щей среды.

Перед сливом масла протрите область возле слив­
ного отверстия на  картере коробки передач, затем 
вывернуть пробку сливного отверстия.

После завершения слива масла установить пробку 
заливного отверстия и протрите область возле нее.

Поскольку масло автоматической коробки пере­
дач является важной частью контура гидравличе­
ской системы обратите особое внимание на  его чи­
стоту, чтобы избежать загрязнения компонентов ко­
робки передач.

После выключения двигателя подождите пока тем­
пература масла в  АКП достигнет 20–40оС (для  пре­
дотвращения ожогов), после чего слить масло. Убе­
дитесь в том, что вместе с маслом из коробки пере­
дач выходят загрязнения, стружка и т. п.

Емкости, содержащие масло для  автоматической 
коробки передач, должны быть чистыми и сухими.

Во  избежание повреждения масляного радиатора 
не рекомендуется удалять из него остатки масла при 
помощи сжатого воздуха и подобных способов.

Перед заливом масла протрите область возле за­
ливного отверстия на  картере коробки передач, за­
тем вывернуть пробку заливного отверстия.

После завершения заливки масла закройте проб­
кой заливное отверстие и  протрите область возле 
заливного отверстия коробки передач.

Поскольку масло (рабочая жидкость) для  автома­
тической коробки передач является частью гидрав­
лической системы управления, в  процессе работы 
следует тщательно следить за его чистотой во избе­
жание загрязнения коробки передач. Используемое 
масло для  АКП должно быть рекомендованным мас­
лом для автоматической коробки передач.
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Глава 12

ПРИВОДНЫЕ ВАЛЫ

1	 Передние приводные валы 

Передний приводной вал (привод на одну ось)

Компоненты

1. Гайка крепления переднего приводного вала 2. Передний правый приводной вал 3. Передний левый приводной вал 
4. Опора переднего правого приводного вала

50±5 Н∙м

50±5 Н∙м

300±15 Н∙м

300±15 Н∙м

1

1

2

3

4
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Глава 13

ХОДОВАЯ ЧАСТЬ

1	 Технические данные 

Углы установки колес
Углы установки передних 
колес (для автомобиля 
в снаряженном состоянии)

Параметр
Диапа-

зон зна-
чений

Отклоне-
ние лево-

го/правого 
колеса

Угол попереч-
ного наклона 
шкворня

12,2° —

Угол продоль-
ного наклона 
шкворня

6,8±0,75° ≤0,75°

Развал перед-
них колес -22±45′ ≤45′
Схождение 
передних ко-
лес (для одной 
стороны)

11±5′ ≤5′

Параметры установки задних 
колес (для автомобиля 
в снаряженном состоянии)

Параметр
Диапа-

зон зна-
чений

Отклоне-
ние лево-

го/правого 
колеса

Развал  
задних колес -56±30′ ≤30′
Схождение 
задних колес 2 ±10′ ≤10′

Угол поворота колес

Параметр
Диапа-

зон зна-
чений

Отклоне-
ние лево-

го/правого 
колеса

Максималь-
ный вну-
тренний угол 
поворота

36,2±2,5° —

Максималь-
ный наруж-
ный угол 
поворота

29,8±2,5° —

2	 Передняя подвеска 

Компоненты

1. Передний стабилизатор поперечной устойчивости 2. Стойка переднего ста-
билизатора поперечной устойчивости 3. Передний амортизатор в сборе с вин-
товой пружиной 4. Поворотный кулак в  сборе с  передним тормозным меха-
низмом 5. Нижний рычаг передней подвески 6. Энергопоглощающий элемент 
балки переднего бампера 7. Балка переднего бампера 8. Передний подрамник

Амортизаторная стойка

Снятие и установка
Снятие

1.	 Поднять автомобиль на подъемнике. Проверить и убедиться в том, что он на-
дежно зафиксирован на опорах подъемника.
2.	 Снять передние колеса, отвернув гайки крепления.
3.	 Отсоединить тормозной шланг и жгут проводов датчика скорости переднего 
колеса.

5

1

2

6

3

7

4

8
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В черный
W белый

Y желтый
R красный

G зеленый
Br коричневый

Bl голубой
Gr серый

Or оранжевый
P розовый
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